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10ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΣΥΑΠΕ 

 Όποιος σπίτι μένει σαν αρχίζει ο αγώνας 

Όποιος σπίτι μένει σαν αρχίζει ο αγώνας 

κι αφήνει άλλους ν' αγωνιστούν για τη υπόθεσή του 

πρέπει προετοιμασμένος να ' ναι : γιατί 

όποιος δεν έχει τον αγώνα μοιραστεί 

Θα μοιραστεί την ήττα . 

Ούτε μια φορά δεν αποφεύγει τον αγώνα 

αυτός που θέλει τον αγώνα ν' αποφύγει : γιατί 

θ' αγωνιστεί για την υπόθεση του εχτρού 

όποιος για τη δικιά του υπόθεση δεν έχει αγωνιστεί . 

Μπέρτολτ Μπρεχτ 

 

   ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

Μάρτιος 2022 - Μάρτιος 2025 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 
 

Το Συνέδριό μας γίνεται σε πρωτόγνωρους καιρούς.   

Η μεγαλειώδης απεργιακή κινητοποίηση της 28ης Φεβρουαρίου 2025 αποτελεί μια 

σημαντική παρακαταθήκη σε κάθε αγωνιζόμενο άνθρωπο, σε κάθε αγωνιζόμενο 

σωματείο. Είναι η βάση για να προχωρήσουμε μπροστά, αταλάντευτα ότι αυτός είναι 

ο μοναδικός δρόμος για να ικανοποιηθούν τα δίκαια αιτήματα του λαού, για να 

υπολογίζεται η ζωή και οι ανάγκες των εργαζομένων. 

Οι απεργιακές κινητοποιήσεις ήταν συγκλονιστικές, ήταν ιστορικές. Το γεγονός ότι έκλεισαν 

χώροι δουλειάς, μαγαζιά, σχολεία και πανεπιστήμια είναι ένα πολύ ποιοτικό και ελπιδοφόρο 

στοιχείο. 

Δεν ξεχνάμε βέβαια τι προηγήθηκε αυτών των τεράστιων απεργιακών διαδηλώσεων. Είχαν πέσει 

«απάνω καταπάνω» λυτοί και δεμένοι: Αρνήθηκαν να πάρουν αποφάσεις για την απεργία, τη 

συκοφάντησαν, προσπάθησαν να «ξεμπερδέψουν» με μερικές απογευματινές συγκεντρώσεις. 

Και όταν είδαν ότι δεν τους περνάει, την υπονόμευσαν όπως μπορούσαν, έβαλαν τρικλοποδιές, 

προσπάθησαν να πετσοκόψουν το περιεχόμενό της. Είναι χαρακτηριστική η στάση των 
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περισσοτέρων Περιφερειακών Αρχών, που έδιναν «άδεια», προκειμένου να μην καταγραφεί ως 

απεργία. 

Είχαν πέσει «απάνω καταπάνω» λυτοί και δεμένοι: Είπαν ότι «η δικαιοσύνη δεν έρχεται από 

λαϊκά δικαστήρια», αλλά από τους θεσμούς, τους ίδιους που κάνουν νόμο την αδικία και την 

εκμετάλλευση. Και όταν είδαν ότι δεν τους περνάει, είπαν ότι «συμπάσχουν» και εκείνοι αλλά το 

βασικό είναι ...να διαδηλώσουμε βουβά. Άλλοι «αποθέωσαν» τις διαδηλώσεις για να πουν πως 

τώρα «ό,τι έγινε έγινε» και ο λαός πρέπει να γυρίσει σπίτι.  

Όλοι μαζί έπαιζαν την κολοκυθιά, για να κρύψουν τον πραγματικό ένοχο. Έπεσαν «απάνω 

καταπάνω» στον λαό, για να του κλείσουν το στόμα απέναντι στην πραγματική συγκάλυψη και 

στο «έγκλημα των εγκλημάτων», που είναι το κυνήγι του καπιταλιστικού κέρδους. Αυτό που 

οδηγεί σε «Τέμπη» κάθε μέρα! Έκαναν όμως μια τρύπα στο νερό...  

Το έγκλημα των Τεμπών δύο χρόνια μετά, συνεχίζει να μας γεμίζει με οργή, γιατί βλέπουμε όλη 

την προσπάθεια ατιμωρησίας και συγκάλυψης. Γιατί αυτό το έγκλημα είναι στην κορυφή 

πολλών, είτε φανερών, είτε αθέατων Τεμπών, τα οποία καραδοκούν και που υπονομεύουν τη 

ζωή και τα δικαιώματά μας. Γιατί δεν ανεχόμαστε την πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ και όλων 

των κομμάτων, που οι επιλογές τους στηρίζουν «τα κέρδη κι όχι τις ζωές μας». 

Κανείς πια δεν μπορεί να ισχυριστεί ότι οι αγώνες δεν φέρνουν αποτελέσματα, ότι οι 

εργαζόμενοι κάθονται στον καναπέ τους και περιμένουν «σωτήρες»… 

Όλα είναι στο χέρι μας, αρκεί να πιστέψουμε στο δίκιο μας, να πιστέψουμε στη δύναμή μας. 

Αρκεί να μην επιτρέψουμε σε κανέναν να μας χειραγωγήσει, να νοθεύσει το μήνυμα που 

στείλαμε. 

Τίποτα δεν είναι ίδιο.. και μάλιστα σε μια εποχή που έρχονται τα «πάνω- κάτω», που οι 

«βασιλιάδες», οι προθέσεις τους και οι επιλογές τους ξεγυμνώνονται… 

Και τι δεν μας είπαν…  

Ότι ο ρωσική εισβολή στο έδαφος της Ουκρανίας  και η τεράστια πολεμική στήριξη του ΝΑΤΟ 

και της ΕΕ στο Ζελένσκι έγινε για την δημοκρατία…!!!  

Μιλάγανε ότι η στάση τους αυτή αποτελούσε «την σωστή πλευρά της ιστορίας» και 

προσπαθούσαν να κρύψουν  ότι έχουμε δύο πόλους, δύο ιμπεριαλιστικές συμμαχίες, από τη μία 

μεριά οι ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ και από την άλλη η Ρωσία με τους δικούς της συμμάχους, που 

ανταγωνίζονται ποιανού οι κεφαλαιοκράτες θα μπορέσουν να αρπάξουν τον πλούτο της 

Ουκρανίας., δίνοντας δισεκατομμύρια , ενώ οι λαοί σκοτώνονται, ξεριζώνονται… και σε εμάς να 

λένε ότι δεν περισσεύουν από τις φρεγάτες και ραφάλ για να μπορέσουν να ικανοποιήσουν τα 

αιτήματά μας… 

Και τώρα που ο Τραμπ μιλάει καθαρά ότι οι ΗΠΑ θέλουν να έχουν το πάνω χέρι στις μπίζνες και 

στην εκμετάλλευση των «σπάνιων γαιών», οι ηγέτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης  προσπαθούν να 

ενισχύσουν την θέσης τους στο παζάρι για την μοιρασιά της λείας πάνω στο αίμα των λαών και 

τη συνολική πολεμική προετοιμασία για τις αντιπαραθέσεις σε όλον τον πλανήτη, προσπαθούν 

να πετύχουν έναν συμβιβασμό, με προϋπόθεση οι λαοί να βάλουν ακόμη πιο βαθιά το χέρι στη 

τσέπη για το κόστος του πολέμου και την «ευρωπαϊκή άμυνα». 

Και τι δεν μας είπαν…  
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Μας μίλησαν για το δικαίωμα του Ισραήλ στην «αυτοάμυνα» κι ας υπήρχε κατοχή, κι ας γινόταν 

γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού κι ας έχουν σκοτωθεί δεκάδες χιλιάδες γυναίκες και παιδιά, 

κι ας παλεύει αυτός ο λαός από το 1947 για να έχει πατρίδα… κι ας τσαλαπατιούνται αποφάσεις 

του ΟΗΕ. Περάσανε δυόμιση χρόνια με την αμέριστη στήριξη του Ισραήλ από ΗΠΑ, ΕΕ και 

βέβαια της Ελληνικής κυβέρνησης, για να γίνει εξόφθαλμα ορατό αυτό που λέγαμε… ότι «οι 

καπιταλιστές τη γη ξαναμοιράζουν, με των λαών το αίμα τα σύνορα χαράζουν», με τις δηλώσεις 

τους για την μόνιμο ξεριζωμό των Παλαιστίνιων και την μετατροπή της Γάζας σε Ριβιέρα!!!, για 

να γίνουν οι μπίζνες της ανοικοδόμησης και να περάσουν γρήγορα και εύκολα από την 

ισοπεδωμένη περιοχή τους ενεργειακούς αγωγούς!!!  

Και τι δεν μας είπαν… διάφοροι συνδικαλιστές …  

Ότι δεν πρέπει να μιλάμε για αυτά τα ζητήματα, ότι αυτά τα «γεωπολιτικά θέματα» δεν μας 

αφορούν…, προσπαθώντας να κρύψουν την συμφωνία τους με αυτή την απαράδεκτη πολιτική, 

να κρύψουν ότι πίσω από τους πολέμους είναι οι ανταγωνισμοί για τα κέρδη των 

επιχειρηματικών ομίλων, μήπως και δεν γίνουν αυτά γνωστά πλατιά στους εργαζόμενους.  

Να κρύψουν αυτά που έλεγε πρόσφατα πχ ο διευθύνων σύμβουλος του ουκρανικού τμήματος 

της BAYER σε εκπροσώπους 100 ελληνικών επιχειρήσεων, για να τους πείσει να επενδύσουν 

στην «ανοικοδόμηση» της Ουκρανίας και δημοσιεύτηκε: «Η Ουκρανία είναι μια υπέροχη αγορά. 

Ήταν πολύ καλή επιχειρηματική απόφαση (σ.σ. να συνεχίσουν τη δραστηριότητα και μετά το 

ξέσπασμα του πολέμου) γιατί πρέπει να βγάλουμε λεφτά». 

Να κρύψουν ότι με  56 πολεμικές συγκρούσεις στον κόσμο, τις περισσότερες μετά τον Β' 

Παγκόσμιο Πόλεμο, με εμπλοκή 92 κρατών η πολεμική βιομηχανία βρίσκεται στα ... καλύτερά 

της, κατατάσσεται από τους αναλυτές στους «δυναμικούς» κλάδους της οικονομίας!!! 

Οι 15 κορυφαίες πολεμικές βιομηχανίες στον κόσμο θα καταγράψουν κύκλο εργασιών 52 δισ. 

δολαρίων το 2026, σχεδόν διπλάσιο από το 2021! Η παγκόσμια καπιταλιστική οικονομία 

στρατιωτικοποιείται με ταχύτατους ρυθμούς. Οι κρατικοί προϋπολογισμοί προσαρμόζονται στις 

ανάγκες της πολεμικής προετοιμασίας και αυξάνονται κατακόρυφα οι πολεμικές δαπάνες με τη 

στήριξη όλων των αστικών κομμάτων. Συσσωρευμένα κεφάλαια βρίσκουν κερδοφόρα διέξοδο 

στην πολεμική βιομηχανία, και ταυτόχρονα η καταστροφή που προκαλεί ο πόλεμος δημιουργεί 

νέες ευκαιρίες - αλλά και νέους ανταγωνισμούς - για επενδύσεις στην «ανοικοδόμηση».  

Μην μας διαφεύγει ότι η γενίκευση του πολέμου γίνεται σε περίοδο οικονομικής καπιταλιστικής 

κρίσης, ότι οι πόλεμοι σε ευρεία κλίμακα αποτελούν πάντα διέξοδο για το κεφάλαιο και στην 

πολεμική βιομηχανία και αργότερα για την ανοικοδόμηση. 

Αυτές οι εξελίξεις που ζούμε, που εντείνονται οι προετοιμασίες για γενίκευση του πολέμου, για 

μια ευρύτερη σύγκρουση στην Ευρώπη, αυτό το ζοφερό σκηνικό φρίκης, καταστροφής και 

θανάτου που δημιουργεί «ευκαιρίες» για τα κοράκια του πολέμου, υποχρεώνουν κάθε 

εργαζόμενο, κάθε συνεπή συνδικαλιστή να κάνει ότι παραπάνω μπορεί για να δυναμώσει η 

φωνή μας : 

• Καταδίκης και σταματήματος των ιμπεριαλιστικών πολέμων και της εμπλοκής της χώρας 

μας με οποιοδήποτε πρόσχημα και με οποιοδήποτε τρόπο, με πολεμικό υλικό, με 

στρατιωτικά μέσα, με εκστρατευτικό σώμα. 
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• Να σταματήσει το κυνήγι των εξοπλισμών και οι σχεδιασμοί της ΕΕ για ευρωπαϊκή άμυνα 

κλπ. 

Βάζουμε μπροστά τις δικές μας ανάγκες! Δε θα πληρώσουμε με φτώχεια, εξαθλίωση, ανεργία, 

καταστροφές τους πολεμικούς τους εξοπλισμούς, τους πολέμους τους και την ειρήνη τους με το 

πιστόλι στον κρόταφο... 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

 

Αυτές οι εξελίξεις είναι η μεγάλη «εικόνα». Καθόρισαν το πλαίσιο μέσα στο οποίο τα τρία χρόνια 

από το προηγούμενο Συνέδριο οι εργαζόμενοι παλεύουμε για να αντιμετωπίσουμε προβλήματα, 

για να οργανώσουμε παρεμβάσεις, για να διεκδικήσουμε λύσεις. 

Τα τρία αυτά χρόνια προσπαθήσαμε να βρισκόμαστε κοντά στους πρωτοβάθμιους Συλλόγους, 

κοντά σε όλους τους εργαζόμενους. 

Μπορούμε να πούμε ότι διευρυμένες συνεδριάσεις που κάναμε με τα Διοικητικά Συμβούλια 

Συλλόγων, σχεδόν σε αρκετές έδρες των Περιφερειών (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Γιάννενα, Κοζάνη, 

Λάρισα, Τρίπολη, Ηράκλειο), οι συνεδριάσεις σε έδρες Π.Ε. (Αλεξανδρούπολη, Βόλο κλπ) και η 

παρουσία μας σε Γενικές Συνελεύσεις και συγκεντρώσεις σε άλλες (Ροδόπη, Ξάνθη, Εύβοια, 

Βοιωτία, Φθιώτιδα, Αχαΐα, Μεσσηνία, Αργολίδα, Λακωνία, Κέρκυρα, Ζάκυνθο, Λευκάδα, Σύρο, 

Χανιά, Λέσβο, Θεσπρωτία, Κιλκίς, Χαλκιδική, Σέρρες, Ημαθία, Πιερία…) βελτίωσαν την 

επικοινωνία και την δημιουργία κοινής στάσης, βελτίωσαν σε πολλές περιπτώσεις την 

συνεργασία και «ενοποίησαν»  την στάση των Συλλόγων σε κάθε Περιφέρεια. 

Συμβάλλαμε και με την παρουσία μας στην λειτουργία και την επαναλειτουργία «νέων» 

Συλλόγων πχ Λέσβου, Κέρκυρας. 

 

Έγιναν 7 συνεδριάσεις του Γενικού Συμβουλίου, 18 συνεδριάσεις του Διοικητικού 

Συμβουλίου, 3 Ολομέλειες των Δ.Σ. των πρωτοβάθμιων Συλλόγων και 1 σύσκεψη Προέδρων 

των Δ.Σ..  

Στη διάρκεια της τριετούς μας θητείας είχαμε 9 αλλαγές στη σύνθεση του Γενικού Συμβουλίου, 

με αντίστοιχες αντικαταστάσεις (2 αντικαταστάσεις και στο Δ.Σ.) και συγκεκριμένα: 2 

συνταξιοδοτήσεις (Ζαβερδινός Άλκης στις 31/12/2023 από την Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση, 

Κυριακόπουλος Γιώργος στις 31/12/2023 από την Αγωνιστική Συνεργασία) και 7 παραιτήσεις για 

διαφορετικούς λόγους (Ηλιόπουλος Στέργιος στις 3/1/2024 από την Συσπείρωση Εργαζομένων, 

Μιχόπουλος Ηλίας στις 13/3/2023 από την Αγωνιστική Συνεργασία, Ντουντούμη Ρούλα στις 

31/5/2022 από την Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση, Ρηγόπουλος Παναγιώτης στις 18/1/2024 από 

την Αγωνιστική Συνεργασία, Σιούτης Σπύρος στις 2/1/2024 από την Αριστερή Παρέμβαση, 

Τζάκος Αντώνιος στις 23/8/2024 από την  Περιφερειακή Ανεξάρτητη Ενωτική Κίνηση και 

Τσιλογεώργης Γεώργιος στις 29/11/2022 από την Περιφερειακή Συμμαχία). 
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Επεξεργαστήκαμε πληθώρα ζητημάτων, πήραμε αποφάσεις, διατυπώσαμε θέσεις, 

αιτήματα και παρεμβήκαμε ποικιλόμορφα για όλα τα ζητήματα που παρουσιάζονται 

στο διεκδικητικό μας πλαίσιο και ιδιαίτερα: 

• Τις οικονομικές μας διεκδικήσεις, την κάλυψη των μισθολογικών απωλειών, για 

αυξήσεις στους μισθούς και επαναχορήγηση του 13ου και 14ου μισθού και την 

υπογραφή νέας Συλλογικής Σύμβασης με οικονομικά ζητήματα: 

➢ Ρύθμιση για την εξομοίωση  αποζημιώσεων ελεγκτικών μηχανισμών 

Περιφερειών με αυτούς των υπουργείων. 

➢ Ρύθμιση για την καταβολή εξόδων κίνησης εντός έδρας. 

➢ Ρύθμιση για την κάλυψη των εξόδων για Βρεφονηπιακούς Σταθμούς, ΚΔΑΠ,  

ΚΔΑΠμεΑ & Αθλητικά camp για τα παιδιά των εργαζομένων στις Περιφέρειες, 

για αύξηση των κατασκηνωτικών ημερών κλπ. 

• Το Επίδομα ανθυγιεινής και επικίνδυνης εργασίας  

• Την πλήρη νομική μας κάλυψη 

• Την χορήγηση πάγιων οδοιπορικών και την μεταρρύθμιση του πλαισίου των 

μετακινήσεων 

• Την εφαρμογή της υπάρχουσας Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας και τις 

αυθαιρεσίες Περιφερειακών Αρχών 

• Την υποστελέχωση των υπηρεσιών – τις προσλήψεις με μόνιμο προσωπικό  

• Τις αυθαίρετες «μετακινήσεις» και τοποθετήσεις των υπαλλήλων. Την επαναφορά 

για την Αττική της ρύθμισης του άρθρου 219 του ν. 4555/2018 και την λογική 

του rotation. 

• Την υλοποίηση της νομοθετικής ρύθμισης παροχής χρηματικού επιδόματος προς 

κάλυψη σίτισης και στέγασης υπαλλήλων παραμεθόριων, ορεινών και νησιωτικών 

περιοχών, σε όλες τις περιοχές, που αφορά η σχετική ρύθμιση 

• Τις τροποποιήσεις των Οργανισμών  

• Την ανάγκη προκήρυξης όλων των θέσεων ευθύνης  

• Την εφαρμογή της υπάρχουσας ΕΣΣΕ 

• Την αφαίρεση αρμοδιοτήτων και τις ιδιωτικοποιήσεις μέσα από τους 

Αναπτυξιακούς Οργανισμούς 

• Την αυθαίρετη «μεταφορά» υπαλλήλων στους Οργανισμούς Λαϊκών Αγορών και 

τον Οργανισμό Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας 

• Την συγκρότηση των Ειδικών Εκλογικών Συνεργείων 

• Τα ζητήματα υγείας και ασφάλειας, την  παροχή των Μέσων Ατομικής Προστασίας 

και μέτρων προληπτικής ιατρικής. Την αποτίμηση των ΜΑΠ, που δεν 

χορηγήθηκαν.   

• Την «απεργία-αποχή» από τις διαδικασίες της αξιολόγησης. 

• Τα ζητήματα ποινικής και αστικής ευθύνης των τεχνικών και άλλων υπαλλήλων  

• Την λειτουργία των Δ/νσεων μεταφορών και την επαναλειτουργία των δημόσιων 

ΚΤΕΟ 
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• Την λειτουργία των Τεχνικών υπηρεσιών και των υπηρεσιών πολιτικής 

προστασίας 

• Την λειτουργία της «Γέφυρας της Λευκάδας» και τα προβλήματα υποστελέχωσης 

• Τις νέες αναδιαρθρώσεις στους ΟΤΑ, που προωθούνται μέσα από τον νέο Κώδικα 

Αυτοδιοίκησης  

• Τον αυταρχισμό, τις αυθαιρεσίες και τις ασκούμενες πιέσεις και αντεργατικές 

συμπεριφορές σε διάφορες υπηρεσίες 

 

Δεν θα επαναλάβουμε σήμερα τα κείμενα των αναλύσεων και των θέσεων για τα ζητήματα 

αυτά, που άλλωστε είναι καταγεγραμμένα και όλα περιέχονται και στο usb που σας δώσαμε. 

Θα σταθούμε μόνο σε ορισμένα σημεία του τρίχρονου που πέρασε. 

✓ Προσπαθήσαμε να είμαστε παρόντες, στη δράση και τη διεκδίκηση τόσο των 

«δικών μας» ζητημάτων, όσο και των γενικότερων, να βοηθάμε τους Συλλόγους – 

όσους απευθυνόντουσαν στην Ομοσπονδία – να οργανώνουν τη δράση τους και 

να παρεμβαίνουν στα ζητήματα που χρειαζόταν.  

✓ Κάναμε πάμπολλες παρεμβάσεις, παραστάσεις διαμαρτυρίας κλπ σε 

Περιφερειακές Αρχές για την επίλυση ζητημάτων και την προώθηση αιτημάτων, 

μαζί με τους πρωτοβάθμιους Συλλόγους πχ πλήρη εφαρμογή ΣΣΕ, αποτίμηση 

ΜΑΠ, διεκδίκηση επιδόματος σίτισης-στέγασης, αυταρχισμό κλπ. 

✓ Προχωρήσαμε σε παρεμβάσεις, δικαστικές προσφυγές κ.α., για τον Οργανισμό 

Περιφέρειας Νότιου Αιγαίου, για την στήριξη συναδέλφων Τεχνικών υπηρεσιών, 

που διώκονταν, για την λειτουργία της Γέφυρας της Λευκάδας,…  

✓ Πιέσαμε με εξώδικα κ.α. για την προκήρυξη των θέσεων ευθύνης, για την 

χορήγηση και αποτίμηση των ΜΑΠ. 

✓ Απαντήσαμε σε πλείστα όσα ζητήματα μας θέτανε εργαζόμενοι, συνάδελφοι από 

διάφορες υπηρεσίες. 

✓ Μπήκαμε μπροστά μαζί με άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις του δημόσιου και 

ιδιωτικού τομέα και οργανώσαμε απεργιακές κινητοποιήσεις και συλλαλητήρια 

διεκδίκησης και συλλαλητήρια αλληλεγγύης. Με άλλες 6 Ομοσπονδίες του 

Δημοσίου οργανώσαμε κινητοποιήσεις και παρεμβάσεις για αρκετά ζητήματα. 

✓ Οργανώσαμε κινητοποιήσεις για την αφαίρεση αρμοδιοτήτων, την ιδιωτικοποίηση 

του νερού και την υποχρεωτική μεταφορά υπαλλήλων στον ΟΔΥΘ ΑΕ και των 

εργαζόμενων των Δ/νσεων Λαϊκών Αγορών Αττικής και Θεσσαλονίκης στα αντίστοιχα 

ΝΠΔΔ. 

Για τους μισθούς και τις αποζημιώσεις 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΦΚΑ για την περίοδο 2011 - 2022 ο ονομαστικός μέσος μεικτός 

μισθός παραμένει μειωμένος κατά σχεδόν 11% σε σχέση με το 2011! 

Με βάση δε την πορεία του Γενικού Δείκτη Τιμών Καταναλωτή για την περίοδο 2011 - 2024, 

ο πραγματικός μέσος μεικτός μισθός ήταν μειωμένος κατά σχεδόν 22% συγκριτικά με τον 
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αντίστοιχο μισθό του 2011. Την ίδια πορεία ακολουθεί ο πραγματικός διάμεσος των συνολικών 

μεικτών αποδοχών. 

Τα στοιχεία αυτά όλοι εμείς τα ζούμε, όλοι εμείς μαζί με την συντριπτική πλειοψηφία του λαού 

που δεν μπορούμε να βγάλουμε το μήνα. 

Γι αυτό το κύριο, το σημαντικό είναι αναγκαίο να συνειδητοποιηθεί ότι ο μόνος δρόμος για να 

ικανοποιηθούν τα οικονομικά μας αιτήματα, να ακυρωθούν οι τεράστιες περικοπές, είναι να 

σταθούμε απέναντι από την λογική που μας θεωρεί κόστος, απέναντι στις πολιτικές επιλογές 

εκπροσώπων των κομμάτων ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ που αποτυπώνονται στις φράσεις «Δεν θα 

ξαναγυρίσουμε στις εξαλλοσύνες του 2008», χρειάζεται «σύνεση και ευθύνη για να μην 

ξαναγυρίσουμε πίσω στην Ελλάδα των ελλειμμάτων και της χρεοκοπίας» και άλλα τέτοια, όταν 

καλούνται να απαντήσουν στα αιτήματά μας, ενώ την ίδια ώρα νομοθετούν φοροαπαλλαγές για 

το μεγάλο κεφάλαιο και εξασφαλίζουν επιδοτήσεις για να μεγαλώνει η κερδοφορία τους.  

Την δικαίωσή μας δεν θα την δώσει η «πρότυπη» δίκη για την επαναφορά των δώρων, όσο κι 

αν θεωρούμε σημαντική αυτήν την πρωτοβουλία, με την οποία συμφωνούμε όλοι, ούτε οι 

προτροπές των δικηγορικών γραφείων για κατάθεση προσφυγών, γιατί το ΣΤΕ δεν νομοθετεί, 

ούτε η βλάβη τόσων χρόνων δεν μπορεί να αποκατασταθεί. 

Τα δικαστήρια, οι δικαστές αποφασίζουν με κριτήριο τους υπάρχοντες νόμους, τους 

αντεργατικούς νόμους, τους νόμους των περικοπών, τους νόμους και τις αποφάσεις όπως αυτή 

της ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας του 2019, η οποία ανέφερε ότι «οι αποδοχές 

των δημοσίων υπαλλήλων, ακόμη και μετά την κατάργηση των επίμαχων επιδομάτων, 

εξασφάλιζαν αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης»!!! Γιατί το ονομαζόμενο «κράτος δικαίου» είναι το 

κράτος των αντιλαϊκών και αντεργατικών νόμων, των νόμων των ισχυρών, όπως 

διαμορφώνονται από τις εκάστοτε «κυβερνητικές πλειοψηφίες», των «εργοδοτικών» νόμων, 

που περιφρουρούν μέσα και από το Διοικητικό Δίκαιο τις επιλογές των εργοδοτών, των 

Περιφερειακών Αρχών κλπ.  

Την δικαίωσή μας δεν θα την δώσει η προσπάθεια να αξιοποιούμε τις όποιες «χαραμάδες» 

υπάρχουν στο νομικό οπλοστάσιο των ισχυρών και του κράτους τους.  

Θα την δώσει ο απεργιακός μας ξεσηκωμός απέναντι στη «δημοσιονομική πειθαρχία», την 

«σταθερότητα», τις δαπάνες του προϋπολογισμού για τους ΝΑΤΟικούς εξοπλισμούς, το 

εξοργιστικό στοιχείο ότι για ΝΑΤΟϊκούς σκοπούς δίνονται 500.000 ευρώ τη μέρα για την 

αποστολή φρεγάτας στην Ερυθρά Θάλασσα, 2.500 χλµ. από τα σύνορα, συνολικά πάνω από 3 

δις το χρόνο, τα ματωμένα πλεονάσματα, που φέτος ξεπεράσανε τα 12δις €.... Την ικανοποίηση 

των αιτημάτων μας θα την δώσει αν συνεχίσουμε στον ίδιο απεργιακό βηματισμό με την 

απεργία στις 28/2, που νέκρωσαν οι υπηρεσίες μας, που κατεβήκαμε μαζικά στο δρόμο… Αλλιώς 

θα μας πετάνε το «εικοσάευρω», θα μας το παρουσιάζουν σαν αύξηση, θα μας λένε ότι για εμάς 

δεν έχουν…, θα μας κοροϊδεύουν ότι έχουμε τον ίδιο κατώτατο μισθό με τον ιδιωτικό τομέα κι 

ας είναι σε εμάς επί 12, θα μας τσακίζουν στην φορολογία (ο λαός – τα φυσικά πρόσωπα να 

πληρώνουν το 95% των φόρων έναντι του 5% των Νομικών Προσώπων), την ίδια ώρα που θα 

μοιράζουν τα εκατομμύρια στους επιχειρηματικούς ομίλους. 

Αυτός είναι ο δρόμος και για την υπογραφή ΣΣΕ με τα οικονομικά αιτήματα, που 
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διεκδικούμε, για να «σπάσουμε» την κυβερνητική οικονομική πολιτική, την πολιτική καθορισμού 

του κατώτατου μισθού με νόμο, τους περιορισμούς στις ΣΣΕ των δημοσίων υπαλλήλων. 

 

Για την υποστελέχωση των υπηρεσιών – τις προσλήψεις με μόνιμο προσωπικό  

 

Συνεχίζεται η τραγική υποστελέχωση και οι όποιες προσλήψεις είναι τόσες λίγες που δεν μπορεί 

να ανακόψουν την αρνητική κατάσταση που υπάρχει. Ο ίδιος ρυθμός προσλήψεων θα 

συνεχιστεί και το 2025, με 802 προσλήψεις συνολικά για όλες τις Περιφέρειες όπως έχει 

ανακοινωθεί, σύμφωνα με την απόφαση - έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου.  

Η κατάσταση είναι εξοργιστική ιδιαίτερα με ορισμένους κλάδους που οι αρμοδιότητες τους 

συνδέονται με σοβαρότατα ζητήματα πχ κτηνίατροι, κοινωνικοί λειτουργοί, μηχανικοί, χειριστές 

μηχανημάτων κλπ. 

Την ίδια ώρα όπως όλοι γνωρίζουμε η κινητικότητα έχει «φάει τα ψωμιά» της και οι 

Περιφερειάρχες με αποφάσεις τους για 80% κάλυψη, απαγορεύουν τις μετατάξεις. 

Αυτή η απαράδεκτη κατάσταση που αποτελεί τη βάση για τις ιδιωτικοποιήσεις, τις εκχωρήσεις 

αρμοδιοτήτων, τους Αναπτυξιακούς Οργανισμούς κλπ, βολεύει κυβέρνηση και Περιφερειακές 

Αρχές, που όχι μόνο δεν απαιτούν πλήρη κάλυψη των κενών θέσεων, αλλά σταθερά λένε 

«έχουμε λίγο προσωπικό, αλλά τα καταφέρνουμε…».  

Εξάλλου η απαξίωση των δημόσιων υπηρεσιών και φορέων, η «αποξένωση» επιστημονικών 

κλάδων υπαλλήλων από τα αντικείμενα της δουλειάς τους, αξιοποιείται πάντα για την λειτουργία 

τους με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, για να μετατρέπονται σε «τροχονόμους» μοιράσματος 

εκατομμυρίων, για το μοίρασμα κερδοφόρων κομματιών στους επιχειρηματίες. 

Ταυτόχρονα οι μετρημένες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού αξιοποιείται για την επέκταση των 

ελαστικών σχέσεων εργασίας, για εργαζόμενους με κακοπληρωμένα προγράμματα της ΔΥΠΑ, για 

την συνέχιση της ομηρίας, για μικρότερο «κόστος» του δημοσίου, για μεγαλύτερη δυνατότητα 

χειραγώγησης των εργαζομένων αυτών. 

Για όλα αυτά είναι μονόδρομος η σταθερή απαίτησή μας για στελέχωση και κάλυψη των θέσεων 

με μόνιμο προσωπικό, η ανάδειξη των τεράστιων κενών, οι επιπτώσεις στο λαό, το οικονομικό 

αποτύπωμα των επιλογών ιδιωτικοποιημένης λειτουργίας υπηρεσιών μας. 

 

Για τις αυθαίρετες «μετακινήσεις» και τοποθετήσεις των υπαλλήλων 

 

Ενώ είχαμε καταφέρει να ενισχυθεί το νομικό μας «οπλοστάσιο» για τις μετακινήσεις σε άλλη 

Π.Ε. μετά από πολύχρονες προσπάθειες, η τροπολογία Πατούλη – Βορίδη για την Αττική 

δημιούργησε τεράστια προβλήματα στους συναδέλφους, αφού έλυσε τα χέρια της 

Περιφερειακής Αρχής να μετακινεί «αυθαίρετα», χωρίς κανένα κριτήριο, χωρίς καμιά διαδικασία 

από Π.Ε. σε άλλη Π.Ε., εφαρμόζοντας την απαράδεκτη λογική του rotation. 

Δεδομένου ότι οι μέχρι τώρα κινητοποιήσεις δεν έχουν λύσει το ζήτημα είναι μονόδρομος η 

συνέχιση των αγωνιστικών κινητοποιήσεων, διεκδικώντας την επαναφορά για την Αττική της 

ρύθμισης του άρθρου 219 του ν. 4555/2018. 
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Ταυτόχρονα από την πολιτική των μετακινήσεων που εφαρμόζουν αρκετές Περιφερειακές Αρχές 

αναδεικνύεται η ανάγκη για διεκδίκηση επέκτασης της παραπάνω ρύθμισης και για την 

μεταφορά υπαλλήλου σε άλλη Δ/νση. 

 

Για την εφαρμογή της υπάρχουσας ΕΣΣΕ 

 

Ενώ έχουν περάσει τόσα χρόνια από την υπογραφή των Ειδικών Συλλογικών Συμβάσεων 

Εργασίας, χρειάστηκε αρκετές φορές μέχρι τώρα η παρέμβασή μας μαζί με τα Δ.Σ. 

πρωτοβάθμιων Συλλόγων για να ξεμπλοκάρουμε την εφαρμογή τους, για την ορθή εφαρμογή 

τους. 

Χαρακτηριστικές ήταν οι παρεμβάσεις στις Περιφέρειες Ηπείρου, Ανατολικής Μακεδονίας και 

Θράκης, Ιονίων Νήσων, αλλά και σε Βοιωτία, Εύβοια, Λέσβο. 

Αποδείχτηκε στη πράξη αυτό που λέγαμε από την αρχή, ότι εάν είναι δύσκολη η υπογραφή μιας 

ΣΣΕ, η εφαρμογή της είναι δυο φορές πιο δύσκολη…  

Το σίγουρο είναι ότι οι άμεσες και αποφασιστικές παρεμβάσεις δίνουν λύσεις, στενεύουν τα 

περιθώρια αυθαιρεσιών και καταπάτησης δικαιωμάτων από Περιφερειακές Αρχές και υπηρεσιακά 

στελέχη. 

 

Για την υλοποίηση της ρύθμισης παροχής χρηματικού επιδόματος προς κάλυψη 

σίτισης και στέγασης υπαλλήλων παραμεθόριων, ορεινών και νησιωτικών περιοχών, 

σε όλες τις περιοχές, που αφορά η σχετική ρύθμιση 

 
Οι αγώνες και οι προσπάθειες των εργαζομένων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων με τις 

παρεμβάσεις των Σωματείων τους και της Ομοσπονδίας μας, αποδώσανε καρπούς, αφού το 

Περιφερειακό Συμβούλιο στην συνεδρίασή του στις 30/8 αποφάσισε ομόφωνα να στηρίξει όλους 

τους συναδέλφους, που αυτοί ή οι σύζυγοι τους ή τα ανήλικα παιδιά τους δεν έχουν πλήρη 

κυριότητα ή επικαρπία κατοικίας στην περιοχή υπηρέτησής τους, με 400 ευρώ / μήνα. 

Η απόφαση αυτή που αποτέλεσε την πρώτη απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου για 

υπαλλήλους Περιφερειών, που εμπίπτουν στη σχετική ρύθμιση, λήφθηκε σε μια εποχή που το 

ζήτημα της στέγασης έχει πάρει εκρηκτικές διαστάσεις σε όλη τη χώρα και ιδιαίτερα στις 

νησιωτικές περιοχές, μετά από τις συνεχείς παρεμβάσεις των τελευταίων χρόνων, ξεπερνώντας 

εμπόδια και τρικλοποδιές παντός είδους και άνοιξε το δρόμο και για άλλες Περιφέρειες. 

Ήδη έχουμε πάρει τις δεσμεύσεις των Περιφερειακών Αρχών Βορείου Αιγαίου και Στερεάς 

Ελλάδας και θα συνεχίσουμε την διεκδίκηση στο δρόμο της ουσιαστικής και πλήρους κάλυψης 

όλων των σύγχρονων αναγκών των εργαζομένων. 

Για τις τροποποιήσεις των Οργανισμών Εσωτερικής Υπηρεσίας 

 

Η αρνητικότερη εξέλιξη σε Οργανισμούς είναι αυτή που αφορά τον Οργανισμό της Περιφέρειας 

Νοτίου Αιγαίου. 

Οι παρεμβάσεις μας είναι γνωστές αλλά δυστυχώς έγιναν μόνο μαζί με τον έναν από τους δύο 

Συλλόγους, τον Σύλλογο Π.Ε. Κυκλάδων. 
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Θεωρούμε ότι θα έπρεπε να ξεσηκωθεί θύελλα ευρύτερων αντιδράσεων, αφού στον νέο 

Οργανισμό της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου αποτυπώνονται σχεδιασμοί για το χτύπημα ωραρίου 

εργασίας, εκτέλεση αρμοδιοτήτων, οργανικές μονάδες κλπ, που διαρρέεται ότι θα αποτυπωθούν 

και στον νέο Υπαλληλικό Κώδικα, ενώ και οι προτεινόμενες αλλαγές στον νέο Κώδικα 

Αυτοδιοίκησης έρχονται να ενισχύσουν τις αρνητικές εξελίξεις. 

 

Για την ανάγκη προκήρυξης όλων των θέσεων ευθύνης  

Οι πιέσεις μας ξεμπλόκαραν αρκετές διαδικασίες, όχι όμως όλες. 

Οι πρωτοβάθμιοι Σύλλογοι πρέπει να «βγουν μπροστά» και να απαιτήσουν την ολοκλήρωση των 

διαδικασιών σε όλα τα επίπεδα. Να σταματήσει το απαράδεκτο καθεστώς των αυθαίρετων 

αναθέσεων, της «μεταχρονολογημένης» αξιοποίησης του άρθρου 18 του ν. 4492/2017, των fast 

track διαδικασιών «μετατροπής» υπαλλήλων ακόμα και σε Γενικούς Δ/ντές, διαδικασίες που 

αντιταχθήκαμε, δυστυχώς αρκετές φορές χωρίς τους πρωτοβάθμιους Συλλόγους. 

Χρειάζεται σε συνεργασία με τους Συλλόγους της Περιφέρειας Ηπείρου να καταλήξουμε σε 

ειδικό σχέδιο παρέμβασης, δεδομένου ότι η εκεί Περιφερειακή Αρχή ούτε καν έχει ζητήσει ποτέ 

την προκήρυξη των θέσεων των Γενικών Δ/ντών. 

 

Για την χορήγηση πάγιων οδοιπορικών (μηνιαία κατ’ αποκοπή αποζημίωση) για τις 

εντός έδρας κινήσεις όλων των υπαλλήλων που μετακινούνται για εξωτερική 

υπηρεσία 

 

Η απαίτησή μας για την χορήγηση πάγιων οδοιπορικών (μηνιαία κατ’ αποκοπή αποζημίωση) για 

τις εντός έδρας κινήσεις όλων των υπαλλήλων που μετακινούνται για εξωτερική υπηρεσία ήρθε 

ως συνέχεια της ανάδειξης της επικρατούσας απαράδεκτης κατάστασης που αντιμετωπίζουν όλοι 

οι υπάλληλοι όλων των ελεγκτικών μηχανισμών των υπηρεσιών των Περιφερειών, που επί της 

ουσίας χρηματοδοτούν από την τσέπη τους την μετακίνησή τους για την εκτέλεση των 

αρμοδιοτήτων των υπηρεσιών, που υπηρετούν, αφού η συντριπτική πλειοψηφία των 

μετακινήσεων σε όλες τις υπηρεσίες γίνεται με ΙΧ αυτοκίνητα.  

Είχε προηγηθεί η προσπάθεια μαζικής κατάθεσης ΥΔ μη χρησιμοποίησης ΙΧ αυτοκινήτου και 

απαίτησης χορήγησης υπηρεσιακού αυτοκινήτου με οδηγό. Και είναι σίγουρο πως η ενέργεια 

αυτή, μαζί με το σταμάτημα της χρήσης της «κατ’ εξαίρεσης οδήγησης» για μεταφορά κι άλλων 

συναδέλφων μπορεί να βοηθήσει αποτελεσματικά στην διεκδίκηση χορήγησης των «πάγιων 

οδοιπορικών». 

Παραμένει το προβληματικό καθεστώς μετακινήσεων εκτός έδρας και η ανάγκη διεκδίκησης των 

ζητημάτων, όπως τα έχουμε αποτυπώσει αναλυτικά.  

 

Πλήρης εφαρμογή των όρων υγιεινής και ασφάλειας. Αποτίμηση σε χρήμα των ΜΑΠ 

που δεν χορηγήθηκαν στους δικαιούχους 

Πραγματοποιήθηκαν πολλές παρεμβάσεις για την πλήρη εφαρμογή των όρων υγιεινής και 

ασφάλειας, σύμφωνα με τον ν. 3850/2010, την 43726/2019 ΚΥΑ κλπ, δόθηκε βοήθεια όπου 
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ζητήθηκε. Αντιμετωπίστηκαν ελλείψεις Μελετών Επαγγελματικού Κινδύνου για χώρους εργασίας 

και θέσεις εργασίας.  

Κρίνεται σημαντική και προνοητική η παρέμβαση που κάναμε και έφερε αποτέλεσμα με το 

έγγραφο του υπουργείου εσωτερικών, που λέει καθαρά ότι ο γιατρός εργασίας και ο τεχνικός 

ασφαλείας μπορούν να προσθέτουν κι άλλους κλάδους ή ειδικότητες στους δικαιούχους των 

ΜΑΠ, το οποίο αξιοποιήθηκε σε πολλές περιπτώσεις. 

Χρειάζεται να συνεχιστούν οι παρεμβάσεις για να ολοκληρωθεί η διαδικασία αποτίμησης σε 

χρήμα των ΜΑΠ που δεν χορηγήθηκαν στους δικαιούχους, αξιοποιώντας τις θετικές αποφάσεις 

Περιφερειακών Συμβουλίων για να κάμπτονται αρνητικές προσεγγίσεις και αποφάσεις  άλλων. 

Για την νομική κάλυψη σε όλα τα στάδια, σε όλους τους υπαλλήλους, που διώκονται 

κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας τους, με προπληρωμή δικηγόρου επιλογής τους και 

σοβαρά ζητήματα της λειτουργίας των Τεχνικών υπηρεσιών. 

Το ζήτημα της νομικής κάλυψης σε όλα τα στάδια, σε όλους τους υπαλλήλους, που διώκονται 

κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας τους, με προπληρωμή δικηγόρου επιλογής τους στις 

περισσότερες των περιπτώσεων παρέμεινε στάσιμο. 

Ταυτόχρονα πολλαπλασιάστηκαν τα περιστατικά διώξεων συναδέλφων των Τεχνικών 

υπηρεσιών, με μηνύσεις εργολάβων επειδή δεν τους κάνανε τα χατίρια, που όξυναν την 

κατάσταση στις υπηρεσίες αυτές, αφού όχι μόνο φόρτωσαν περισσότερα προβλήματα στις 

πλάτες των υπαλλήλων, αλλά και δημιούργησαν ένα αρνητικότερο περιβάλλον στις υπηρεσίες, 

απωθητικό σε νέους τεχνικούς υπαλλήλους. Με όλα αυτά δεν είναι τυχαίες ούτε οι παραιτήσεις, 

ούτε οι άδειες άνευ αποδοχών, ούτε τα μεγάλα ποσοστά μη αποδοχής διορισμού.  

Στην κατάσταση αυτή που εμείς στηρίξαμε και νομικά συναδέλφους, οι Περιφερειακές Αρχές 

κλείνουν τα μάτια γιατί επιλέγουν τις εργολαβίες και βολεύονται με τις ευέλικτες και 

κατευθυνόμενες διαδικασίες μέσα από τις Τεχνικές Υπηρεσίες των Αναπτυξιακών Οργανισμών.        

Χρειάζεται να μεγαλώσει η απαιτητικότητά μας για να  ικανοποιηθεί το πλαίσιο αιτημάτων μας 

στο ζήτημα αυτό. 

Για την λειτουργία των υπηρεσιών Πολιτικής Προστασίας 

Αναδείξαμε ότι χρόνια τώρα οι κυβερνήσεις έχουν μετατρέψει τις Δ/νσεις Πολιτικής Προστασίας 

σε όλα τα επίπεδα (κεντρικό, περιφερειακό, τοπικό) σε γραφειοκρατικούς μηχανισμούς 

διοικητικής υποστήριξης διοχέτευσης εκατομμυρίων σε εργολάβους παντός είδους, αφού: 

• Καμμιά Περιφερειακή Αρχή δεν διαθέτει επαρκή ιδιόκτητο στόλο μηχανημάτων και 

αυτοκινήτων απαραίτητων για όλες τις εργασίες και έτσι «αναγκάζονται» να μπουκώνουν 

με χρήμα -από τον ιδρώτα του λαού-, διάφορους ιδιώτες, εργολάβους υπηρεσιών. 

• Τα λίγα μηχανήματα και οχήματα που ανήκουν στις Περιφέρειες, δεν συντηρούνται 

επαρκώς, τα ελαστικά δεν αντικαθίστανται στην ώρα τους και οι διαδικασίες επισκευής τους 

είναι αργόσυρτες, με αποτέλεσμα η φθορά τους να μεγαλώνει περαιτέρω.  

• Η υποστελέχωση «θερίζει» και αυτές τις υπηρεσίες, με αποτέλεσμα την εντατικοποίηση 

της εργασίας. Οι συνάδελφοι πολλές φορές ξεπερνούν το όριο των υπερωριών και  
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αναγκάζονται να εργάζονται απλήρωτοι υπερωριακά, αφού δεν υπάρχει το απαιτούμενο 

προσωπικό για να καλύψει τις ανάγκες.  Πολλές φορές λόγω εκτάκτων αναγκών  ανατρέπουν 

τον προγραμματισμό τους σε σχέση με την προσωπική και οικογενειακή τους ζωή, τις άδειές 

τους κλπ. 

Είναι ανάγκη να μεγαλώσει η διεκδίκηση για να  αποκτήσουν οι υπηρεσίες πολιτικής 

προστασίας το ρόλο που τους αναλογεί στην υπηρεσία του λαού και του περιβάλλοντος, για να 

μπορούν να προστατευτούν οι ζωές, οι περιουσίες και το περιβάλλον, με πλήρη σύγχρονο 

εξοπλισμό και στελέχωση για όλες τις αναγκαίες εργασίες, για να μπει φρένο στο καθεστώς των 

εργολαβιών και των αναθέσεων, για να σταματήσουν να λειτουργούν σαν μεσάζοντες 

διοχέτευσης εκατομμυρίων σε διάφορες εταιρείες.  

 

Για την λειτουργία των Δ/νσεων Μεταφορών και Επικοινωνιών 

 

Δεδομένου ότι καμιά κυβέρνηση, καμιά Περιφερειακή Αρχή δεν πήρε τα αναγκαία μέτρα για τη 

διασφάλιση της αδιάβλητης διενέργειας των θεωρητικών και πρακτικών εξετάσεων υποψηφίων 

οδηγών και οδηγών καθώς και άλλων αρμοδιοτήτων των Δ/νσεων Μεταφορών & Επικοινωνιών, 

υποχρεωθήκαμε να ζητήσουμε μια σειρά μέτρων θωράκισης των διαδικασιών, εγκατάσταση 

αναγκαίου εξοπλισμού, πληροφοριακών συστημάτων κλπ, τα οποία δυστυχώς καρκινοβατούν, 

κατά την άποψή μας σκόπιμα, με αποτέλεσμα συχνά «να καίγονται μαζί με τα ξερά και τα 

χλωρά» και να στοχοποιούνται συλλήβδην όλοι οι υπάλληλοι με την συνέχιση ενός 

αναχρονιστικού και διάτρητου πλαισίου. 

 

Για την αντιδραστική «αξιολόγηση-στοχοθεσία» και τα bonus 

 

Η σημαντικότερη πλευρά που χρειάζεται να συνειδητοποιηθεί περισσότερο από όλους τους 

εργαζόμενους είναι η αντιδραστική – αντεργατική πλευρά της «αξολόγησης – στοχοθεσίας», ότι 

δηλ. δεν την επιβάλουν οι κυβερνήσεις για να λειτουργούν καλύτερα οι υπηρεσίες μας και 

μάλιστα προς όφελος των πολιτών, ούτε για να γίνονται καλύτεροι οι εργαζόμενοι, ούτε για να 

εξασφαλίζεται η καλύτερη κρίση στη διαδικασία επιλογής στελεχών. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι η σημερινή της μορφή της «αξιολόγησης – στοχοθεσίας» αποτελεί 

προαπαιτούμενο  του Ταμείου Ανάπτυξης και αντικειμενικά συνδέεται με την πιο γρήγορη 

διοχέτευση από το κράτος των δις στους επιχειρηματικούς ομίλους, με την προώθηση των 

ιδιωτικοποιήσεων, των ΣΔΙΤ, της επιχειρηματικής λειτουργίας βασικών τομέων υπηρεσιών. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ ισχυρίζεται ότι το 90% των δημοσίων υπαλλήλων αξιολογείται…, 

κρύβοντας βέβαια ότι αξιολογημένος υπάλληλος θεωρείται ο υπάλληλος, που τον αξιολόγησε ο 

προϊστάμενός του, κι ας απείχε ο ίδιος… 

Ας δούμε λοιπόν τις αξιολογημένες πλέον υπηρεσίες μας… είναι καλύτερες ή χειρότερες; 

Ας δούμε το περιεχόμενο των περιβόητων σεμιναρίων… είναι στοχευμένα στις ανάγκες 

επιμόρφωσης που έχουμε; 

Ας δούμε τι γίνεται με την επιλογή προϊσταμένων, το αποτύπωμα της συνέντευξης στη τελική 

κατάταξη, τι γίνεται με τις αυθαίρετες αναθέσεις κλπ. 
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Νομίζουμε ότι οι απαντήσεις είναι ξεκάθαρες για όλες τις υπηρεσίες. 

Με την δε στοχοθεσία τι στόχοι μπαίνουν; Μήπως πως θα εξυπηρετούνται καλύτερα οι πολίτες, 

πως θα γίνονται περισσότερα έργα υποδομών, αντιπλημμυρικά κ.α. ή πως θα εξασφαλίζεται η 

δωρεάν υγεία και παιδεία στο λαό; Όχι βέβαια. Αποτελεί κυρίαρχη επιλογή της κυβέρνησης της 

ΝΔ, όπως αυτή αποτυπώθηκε και με τις πρόσφατες δηλώσεις του πρωθυπουργού, η σύνδεση 

της αντιδραστικής αξιολόγησης με την άρση της μονιμότητας και η μεταφορά του συνόλου των 

ευθυνών για κάθε στραβό μέσα από τη λεγόμενη στοχοθεσία, στους δημοσίους υπαλλήλους. 

Το «τυράκι» δε του bonus εντάσσεται στην προσπάθεια εξαπάτησης και ενσωμάτωσης των 

εργαζομένων στο δημόσιο τομέα με τον βούρδουλα της καταστολής, εναλλάσσοντας «το 

καρότο με το μαστίγιο». 

Ήδη οι εργαζόμενοι στην πλειοψηφία τους, στους φορείς που δόθηκε  το «μπόνους» τα 

προηγούμενα χρόνια γνώρισαν τους αυθαίρετους διαχωρισμούς και αποκλεισμούς ακόμα και σε 

υπαλλήλους με παρόμοια καθήκοντα, μέσα από την σύνδεση των αποδοχών με την στοχοθεσία 

και την αντιδραστική αξιολόγηση του έργου των άριστων εκτελεστών της κυβερνητικής 

πολιτικής. 

Η κυβέρνηση και με αυτό το εργαλείο επιδιώκει την όσο το δυνατόν πιο ενεργητική 

εμπλοκή των δημοσίων υπαλλήλων στην υλοποίηση της αντιλαϊκής της πολιτικής. Θέλει 

υπαλλήλους που να υιοθετούν κι ίδιοι τις κυβερνητικές πολιτικές, να ταυτίζονται με τους 

στόχους και τη στρατηγική του κεφαλαίου, όπως προκύπτει και από την εξειδίκευση των 

εκάστοτε στόχων  του Ενοποιημένου Σχεδίου Κυβερνητικής Πολιτικής. 

Υποτάσσοντας τις δημόσιες υπηρεσίες στην προώθηση της επιχειρηματικής δράσης και 

της κερδοφορίας, προωθώντας την λογική της ατομικής ευθύνης, μεταθέτοντας στους 

εργαζόμενους τις δικές τους ευθύνες για τη λειτουργία του κράτους, κατακερματίζοντας και την 

συλλογική τους συνείδησης, βάζει «κόφτες» και χωρίς κανένα αντικειμενικό κριτήριο θέλει να 

διαχωρίζει τους υπαλλήλους (κατανομή 40 & 60 %), αυξάνοντας ή μειώνοντας κατά το δοκούν 

τις αποδοχές τους, στοχεύοντας ταυτόχρονα και στην ένταση του ανταγωνισμού, του 

ατομικισμού και της εντατικοποίησης της εργασίας.  

Για όλα αυτά συνεχίζουμε να λέμε ΟΧΙ στην αντιδραστική «αξιολόγηση-στοχοθεσία» και τα 

bonus. Συνεχίζουμε τις δράσεις όλων των μορφών αποκάλυψης του αντιδραστικού τους ρόλου 

για την μη εφαρμογής τους.  

 

Για τον νέο Κώδικα Αυτοδιοίκησης 

 

Η κυβέρνηση της ΝΔ προχωράει στη δημιουργία του νέου Κώδικα Αυτοδιοίκησης. Από τα 

κείμενα που μας έχουν δοθεί μέχρι τώρα προκύπτουν οι στοχεύσεις της μεταρρύθμισης αυτής, 

που πατάει πάνω σε Καποδίστρια, Καλλικράτη, Κλεισθένη και όλο το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, 

το κωδικοποιεί και το πάει παραπέρα, ενισχύοντας όλες τις αντιλαϊκές -αντεργατικές πλευρές 

των ΟΤΑ ως θεσμικών οργάνων που θα αποτελούν το μακρύ χέρι ενός εχθρικού για το λαό 

κράτους. 

Παρεμβαίνουμε τόσο προφορικά στις συνεδριάσεις, όσο και γραπτά με υπομνήματα. 

Ήδη στις πρώτες παρατηρήσεις που αποστείλαμε αποτυπώνονται σοβαρότατα ζητήματα, που 

αποδεικνύουν την παραπάνω εκτίμησή μας, αφού ανάγονται σε «φορείς της τοπικής 
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αυτοδιοίκησης» και οι Αναπτυξιακοί Οργανισμοί και οι Αναπτυξιακές Εταιρείες, η λειτουργία των 

οποίων διέπεται από το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των ανωνύμων εταιρειών, τόσο η 

Περιφερειακή Επιτροπή, όσο και η Δημοτική Επιτροπή ανάγονται σε κυρίαρχα όργανα άσκησης 

πολιτικής, με αποφασιστικό χαρακτήρα παρακάμπτοντας τα Περιφερειακά και Δημοτικά 

Συμβούλια, τα μόνα επί της ουσίας αιρετά όργανα κλπ. 

Παρεμβήκαμε επίσης και στο Σχέδιο Εποπτείας των ΟΤΑ με το οποίο μας αφαιρούσαν το 

δικαίωμα άσκησης διοικητικής προσφυγής. Απαιτήσαμε να μην μας αφαιρεθεί το δικαίωμα αυτό 

και ταυτόχρονα να είναι υποχρεωτική η εξέτασή της, καθορίζοντας ως προθεσμία διενέργειας 

ελέγχου νομιμότητας και έκδοσης σχετικής πράξης, ένα εύλογο χρόνο που να επιτρέπει την 

εξέτασή της. 

Η κεντρική μας «γραμμή» αποτυπώνεται στο ΟΧΙ σε παλιές και νέες αντιλαϊκές αναδιαρθρώσεις 

στους ΟΤΑ, που τους προσαρμόζουν κάθε φορά σε σύγχρονα «εργαλεία» διοχέτευσης 

εκατομμυρίων σε επιχειρηματικούς ομίλους. Να σταματήσει να είναι οι Περιφέρειες μόνιμο 

αποθετήριο αρμοδιοτήτων και ευθυνών, χωρίς να εξασφαλίζεται η στελέχωσή τους, οι αναγκαίοι 

πόροι και ο εξοπλισμός.  

ΟΧΙ στην προωθούμενη μεταφορά υπηρεσιών παιδείας και υγείας στους ΟΤΑ. 

Να σταματήσουν οι αναθέσεις, οι ιδιωτικοποιήσεις, τα ΣΔΙΤ και οι εκχωρήσεις αρμοδιοτήτων 

των υπηρεσιών των Περιφερειών. Όχι στο κλείσιμο των δημόσιων ΚΤΕΟ. 

Να καταργηθούν οι Αναπτυξιακοί Οργανισμοί και οι Ανώνυμες Εταιρείες. Να καταργηθεί ο ΟΔΥΘ 

ΑΕ και η διαχείριση των υδάτων σε Θεσσαλία και αλλού να γίνεται από ενιαίο δημόσιο φορέα, 

που να μην λειτουργεί με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια. 

Να καταργηθεί το πλαίσιο με το οποίο δίνονται εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ σε «τεχνικούς 

συμβούλους» και «συμβούλους» παντός είδους, οι οποίοι μάλιστα παρουσιάζονται και σαν 

«σωτήρες» των τραγικά υποστελεχωμένων υπηρεσιών μας. 

Καμιά εκχώρηση δημόσιας περιουσίας, περιουσίας των Περιφερειών. Να σταματήσουν οι 

σχεδιασμοί για ενίσχυση της ανταποδοτικότητας και της επιχειρηματικής δράσης των ΟΤΑ. Όχι 

στη διεύρυνση του «φοροεισπρακτικού ρόλου» των Περιφερειών. 

Πλήρης κρατική χρηματοδότηση που να καλύπτει το σύνολο των αναγκών των Περιφερειών και 

της μισθοδοσίας των εργαζομένων, σύγχρονες υποδομές, κοινωνικές, αθλητικές, πολιτιστικές 

δομές κλπ. 

 

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες 

Σας καλούμε να υπερψηφίσετε τον Διοικητικό Απολογισμό, τις μέχρι τώρα ενέργειες 

και τις δράσεις των οργάνων, όχι γιατί τα κάναμε όλα καλά, αλλά γιατί παλέψαμε και 

παλεύουμε για τα προβλήματά μας, γιατί αντιπαλεύουμε τις δυσκολίες και 

καταθέτουμε τις δυνάμεις μας στην κατεύθυνση χειραφέτησης των εργαζομένων, 

ανόδου του συνδικαλιστικού-εργατικού κινήματος, για να φτάσει στο ύψος των 

απαιτήσεων και των αναγκών μας.  

Σας καλούμε να υπερψηφίσετε το Διεκδικητικό μας πλαίσιο και το πρόγραμμα 
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δράσης, που πρέπει να μπει μπροστά. 

Ο Διοικητικός Απολογισμός υπερψηφίστηκε στο 10ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ, στις 13/3/2025 

Το Προεδρείο του 10ου Συνεδρίου της ΟΣΥΑΠΕ 


